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10. KoamdecTBO YYacTHHKOB, NMOOEIHTE/JeH H NPH3EPOB pPerHOHAJIBHOIO >Tama

2022/23 yaedHOr0 roJja mo mpeiMeram

Tabmmma 10
No Kon-go Kon-eo Kon-so
m‘_ Ilpemver VUACTHHKOE | MODSTHTEICH | IPH3EpOB
II
(uem.) (uem.) (uem.)

12 | Maremaruka 0723 420 2 200
13 | Hemenkmi A3BIK 3 168 222 048
14 | OomecTeO3HAHHE k 13 726 676 3 485
15 | OcHOEBI 0€30IIACHOCTH HH3HEICATEIBHOCTH 8 870 600 2 599
16 | Ilpaso 0713 470 2470
17 | PycckHi A3BIK k 14 685 423 2 637
18 | Texnonorua 6473 704 1817
19 | ©usuxra 7 266 200 1515
20 | ®uzHueckad KyIbTYpa 9114 572 2942
21 | OpanITyscKHi A3BIK 2 340 166 122
22 | Xumma 5973 316 1429
23 | Dronorua 6216 512 1 864
24 | IroHOMHEA 7 144 304 1 454

Hroro 179 096 0 769 45 343
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[lonAa y4acTHMKOB HabpaBsLwmx 6annbl 3a 1 Typ
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YyacTtHuku 33 BcOLU

®m r. MockBa

m Pecnybnuka TaTapcTaH

m Camapckan obnacTb

= MocKoBCKasa 0b6nactb

® r. CaHkT-lMNeTepbypr

m Pecnybaunka Mopaosus

®m HoBocmbupckas obnactb

m YensabuHckas obnactb

® Pecnybnumka balwKkopTocTaH

™ ANTanCKuM Kpan

®m Bonoroackasa obnactb

® PoctoBCcKaa obnactb

® TtomeHCcKaa obnacTb

m KpacHopapcKkui Kpaw

" Huxeropoackaa obnactb
YamypTcKaa Pecnybamka

® BopoHeKcKasa obnactb

® NpKyTcKkas obnactb

m Kanykckaa obnactb



Adunnaomel 32 BcOLL

® r. MocKkBa

m Pecnybnuka TaTapcTaH

» MocKoBcKaa 06nacTb

= 1. CaHKT-lMNeTepbypr

m Pecnybaunka Mopaosus

m Camapckan obnactb

®m KpacHogapcKuii Kpan

® Pecnybnumka bawkopTocTaH

® Bonoroackas obnactb

® HuxkeropoacKaa obnactb

B HoBocnbupcKkaa obnactb

m TiomeHckaa obnactb

® ANTalCKUI Kpai

® BopoHeKcKasa obnactb

™ UpKyTcKkas obnactb
Kany»ckaa obnactb

m KnpoBsckaa obnactb

m KypraHckas obnactb




["a3000pa3ubic npu H.y. BemecTBa X1 1 Y1 ydacTByIOT B XUMHUSCKHX IIPEeBpalIeHUIX (cxembl 1-4):

1) Harpeanue 0e3 nocrymna Bozayxa: X1 — X2 (TB) + A(ra3) Y1 — Y2 (rB) + A(ras)

2) Cropanue B kucnopoge. X1 + O,— X3 (ra3) + B(kuak) Y1+ O,— Y7 + B(Kuak) X1 cooepyxcum H
3) IlomiomieHnue KOHICHTPUPOBAHHOM a30THOM KUCJIOTOM:
«  X1+HNO,— X4 (p-p) + B(ras)+ b Y1 + HNO,— Y3 (p-p)+ B(ras)+ B NO, + H,0

Ecnmu nnst aTux peakinuii B3ATh oauHakoBbie Macchl X1 u Y1, a 3aTeM OTTHTpPOBaTh MOJYYEHHBIE PACTBOPHI THIPOKCUIOM
KaJIbIIMS TO U3 pacTBopa X4 oOpasyercs ocajlok X5, a u3 pactBopa Y3 ocaok Y4, Macchl 0CaJIKOB OJlMHaKOBbI. HeOombIast
pasHuna B maccax (6.62% ot OosbIleii MacChl) BOSHHKAET, €CIM MOJYyYCHHBIE OCAJKU MPOKAIMBATh JIO TEMIIEPaTyphl BBHIIIE
250° (mpexpallieHue BbIICICHHUS BOJIbI), C 00pa3oBaHUEM cpeaHux cojerd X6 u Y5. X4 + Ca** —» X5 — X6 + H,0O

Y3+ Ca** > Y4 - Y5+ H,0

M = 18/0.0662=272-n r/MmoJib

2N — HATYpAJIbHOE YUCIIO
B ycnoBusix cunte3a X7 nuMeeT KyOMUeCcKylo siMEeKy ¢ aToMaMM OJHOTO THUIA B CEpeAMHAX BCEX I'paHeil u pédep, U aromaMu

APYroro THIAa B IIEHTPE W BepiiumHax KyoOa. IlmorHocTh mapoB xuakoctd Y6 paBHa 9.05 r/n (175K u maBmenmm 101.3kI1a).
BemecrtBo X7, BnepBeie mnonyueHHoe B 2015 ropay, oOmagaeT yHUKaJIbHON SJIEKTPONPOBOAHOCTHIO, YTO CTUMYJIMPOBAIIO
U3y4YEHHE €ro aHaJlorOB MPU BBICOKUX JaBieHUAX. biarompusitHas crexuomeTpus Y1 3acTaBuiia TPOBEPUTH U €TI0
IPOBOJIUMOCTH TIPHU BbICOKOM AaBieHuu B 2019 rony.

4) MexaHHUYECKOE CrKaTHE BEILIECTB IO JaBICHUEM, BIUIOTH JI0 P = 2 MJIH. aTMocdep:
e X1-X7+7?7? Y1— Y6+ ???

BemectBa X1-X7 conmepskar oguH oOIuii 35ieMeHT, BemiecTBa Y 1-Y6 — apyroii, BemecTBa. I'a3o00pa3Has cMeCh paBHBIX Mace
X1 u Y1 umeer maotHocTs 1.52 /1 tipu H.y.. Mcp =22.4-1.52 = 34.02/monb

1. Omnpenenute MosekyspHbie popmyibl 13 HemszBecTHBIX BemecTB: X1-X7 u Y1-Y7, orBeT 000CHY#HTE.
2. W3 xakoro Marepualia U3roToBJI€HA «HAKOBAJIbHs» JJIA CKaTHsl 00pasIoB B cxeme 47






XHAMHUKH U3yYUIIM COCTAB MPOAYKTOB PEAKIMU MeTajuia X ¢ BEMECTBOM Y B IPUCYTCTBUU PA3ITUYHBIX KOJIUYECTB BOJIBI
Ipy KOMHATHOH Temiieparype. CTeneHb OKUCIEHU MeTailia X B MPOAYKTaX peaklMi OAMHAKOBA BO BCEX OIBITaX.
DKCIEPUMEHTHI MPOBOAWIM ¢ 0JuHaKOBBIMU HaBeckamu X mMaccoil 1.000 r 1 u30bITkOM Y B TEpPMETUYHOM COCY/IE.
[Tocne Toro, kak X MOJHOCTBIO TPOPEATUPOBAI, COCY]I CIETKA OJOTPEBAIIN JJIsl TIOJTHOTO BBIACIICHHS T'a30B U3 KUKOM
PEaKIIMOHHOW CMECH, a 3aTeM U3 ra30Boi azbl 0TOMpaIu nNpoOkl, KOTOPbIE aHATU3UPOBaIU. Bo Bcex akcrepuMeHTax

OBLJIO YCTAaHOBJICHO HAJIMYME TPEX Ira3000pa3HbIX NPOoAYyKTOB peakiuu A, B, C, cocTodmumx U3 OgHUX U TE€X Ke JBYX
AJIEMEHTOB, CMECh I'a30B OKpaIllCHa.

Macchl 3THX IMPOAYKTOB B COCYAC IMOCJIC OKOHYAHUA KaXXKJI0I'0 SKCIICPUMCHTA ITPUBCICHLI B Ta6JII/II_Ie.

 ImA)wr | m(B) wr | m(C) mr EIRNL
374 i 2001 423 M +2n HNO; = M(NO,), + nNO, + nH,0O
24 7 8.3 o33 367 3M+4nHNO; =3 M(NO,), + nNO + 2n H,0

10.2 382.5 2142 607 8 M+ 10n HNO,; = 8 M(NO,), + nN,O + 5n H,O

Bonpocur.

1. Onpenenute 31EMEHTHI, BXOJAIINE B COCTAB ra3000pa3HbIX MPOAYKTOB, U (hOpMYJTy BellecTBa Y.

2. Onpenenute Gpopmyinsl coequuennit A, B, C. OTBeT noaTBepaUTE pacueTOM.

3. B xakoM 13 3KCIepUMEHTOB OBLIO B3ITO MUHUMAJIBLHOE KOJIMYECTBO BOJIbI, @ B KAKOM — MaKCUMaJIbHOE?

4. C moMouIplo pacuera Onpeaennure, Kakoil MeTal X ObUI UCIOJIb30BaH B AKCIIEPUMEHTAX. 3alUIIUTE YPABHECHUS peaKIlui,
MPOTEKAOIINAX B XOAE ONMUCAHHBIX SKCTIEPUMEHTOB.

5. [Tpu ucnonb3oBaHUHU BMECTO X HEKOTOPBIX JIPYTHUX METAIUIOB CPEIY MPOAYKTOB PEAKIIUA MOKHO OOHAPYKUTh TAKKE Ta3bl
D u E. IIpusenute ux GpopMyIibi.







200 T 20% BomHOrO pacTBOpa MHIAWBUAYAIbHOW COMM X, MUMEIOIICH IICIOYHYIO PEAKIMIO CPEAbl U OKpPAIIMBAIOLICH Miams
TOPEIKH B KENTHIN IBET, MPOKUILITUIN B TeUeHHE HeKoToporo BpemeHu u oxmagwmm 10 20 °C. B pesynbrare m3 pactBopa
Bbinasio 40.0 T kpuctamnos Y, npu npokanuBanuu 10 120 °C yMeHbIIAKOIIUX CBOIO Maccy Ha 25.2 T B pe3yjibTaTe MOJHOM
MOTEPH KPUCTAUTH3AIMOHHON BOABL. [Ipu mocaeayroniem oxnaxaeHun ocrasierocs: pactBopa 0 0 °C MOXeT OBITh TTOTYYEHO
emé 21.3rY.

N3BecTHO, uTo pactBopuMOocTh Y (/100 r Boabl) 6 pacuéme na 6e3eoonyro conwv npu 20 °C BTpoe NMpeBbIIAET PACTBOPUMOCTD
npu 0 °C.

1. YcranoBute ¢popmynsl cosieid X v Y. OTBET HOATBEPNUTE PACUETAMM.

2. Uemy paBHa MaccoBasi Jojisi coiin B pactBope nocie kumsiueHus: npu 100 °C u nocne oxnaxaenust pactBopa 10 0 °C u
BBIMTAICHUS OcajiKa?

3. Kakas macca Y Moryia Obl BBITIAaCTh B 0CAJI0K, €CIIUA cpa3y nocie kumnsiueHus pactBop oxaaawin 0sl 10 10 °C? Cuuraiite, 4To
pactBopumocTs nipu 10 °C paBHa cpennemy apudmerndeckomy pactsopumoctei ripu 20 u 0 °C.

4. ITpuBenuTe TpUBUAIIbHBIC HAa3BaHUs cojerd X U Y.

25.2/40 = 18-n/M(Y), => M(Y) = 28.6 n r/m0:b,
M(6e3B. Y) = M(Y) —18 n =10.6 n r/mMob.

10.6 21.2 31.8 42.4 63.6 74.2 84.8 95.4

. . - NaF - - NaClO NaNO, - NaZCO3




200 r 20% BoaHOrO pacTBOpa MHAMBUAYATBLHOM COM X, UMEIONMICH IIEIOYHYIO PEaKIHI0 CPEAbl M OKpaIlIMBAIOIICH IlIams
TOpPEIIKK B KEATHIN I[BET, IPOKUIISATUIN B TeUECHHE HEKOTOporo Bpemenw m oxmaauwnu ao 20 °C. B pesynbrare u3 pacTtBopa

Bbinaao 40.0 r kpucramioB Y, npu npokanuBanuu g0 120 °C yMeHBIIAIONIMX CBOIO MAacCy Ha 25.2 T' B pe3yibTaTe IOJIHOU
MOTEPH KPUCTAUIM3AIMOHHON BoAbL. [Ipu mocneayromem oxiiaxaeHnu octapiierocs pactsopa jio 0 °C MoxeT ObITh MOTYy4YEHO
em€ 21.3rY. Y =Na,CO,-10H,0

N3BecTHO, uTo pactBopuMOocTh Y (/100 r Boabl) 6 pacuéme na 6e3eoonyro conwv npu 20 °C BTpoe NMpeBbIIAET PACTBOPUMOCTD

mipu 0 °C.

1. YcranoBute ¢popmyiibl coneit X u Y. OTBET NMOATBEPAUTE pacuETaMH.

2. Uemy paBHa MaccoBas 0js conu B pactBope nocie kumnsueHus npu 100 °C u mocne oxmnaxaenus pactBopa 10 0 °C u
BbIIQJICHUSA OcajiKa?

3. Kakas macca Y Moryia Obl BBITIAaCTh B 0CAJI0K, €CIIUA cpa3y nocie kumnsiueHus pactBop oxaaawin 0sl 10 10 °C? Cuuraiite, 4To
pactBopumocTs nipu 10 °C paBHa cpennemy apudmerndeckomy pactsopumoctei ripu 20 u 0 °C.

4. ITpuBenuTe TpUBUAIIbHBIC HAa3BaHUs cojerd X U Y.

Ha4aJIbHOE COAEPKAHUE COJIM U BOJBI B PACTBOPE MOCIE KUIIAYCHUS [IPU 100 *Ckakm,S°um.° COOTBGTCTBGHHO

m. —14.84 m) —14.84—7.84 m —22.68

S(20°C) /100 =2 S(0°C) /100 =< 0
m’ —25.2 m’—252-13.32 m°—38.52

6 6

S(20°C)  (40—-14.84)(m" —38.52) 25.16(m" —38.52)
S(0°C)  (m°—252)(40-22.68)  17.32(m° —25.2)

=3 m°=12.7r




200 r 20% BoaHOrO pacTBOpa MHAMBUAYATBLHOM COM X, UMEIONMICH IIEIOYHYIO PEaKIHI0 CPEAbl M OKpaIlIMBAIOIICH IlIams
TOpPEJIKKM B KEATHIM 1[BET, MPOKUIISATUIN B T€UEHHE HEKOTOporo BpemMeHu u oxyaawiu ao 20 °C. B pesynbsrate u3 pactBopa
Bbinaiao 40.0 r kpucramioB Y, npu npokanuBanuu 10 120 °C yMeHBIIAIONIMX CBOIO MAacCy Ha 25.2 T' B pe3yibTraTe IOJIHOU
MOTEPH KPUCTAUIM3AIMOHHON BoAbL. [Ipu mocneayromem oxiaxaeHnu octapiierocs pactsopa 10 0 °C MoxeT ObITh MOTYy4YEHO
em€ 21.3rY. Y =Na,CO,;-10H,0

N3BecTHO, uTo pactBopuMOocTh Y (/100 r Boabl) 6 pacuéme na 6e3eoonyro conwv npu 20 °C BTpoe NMpeBbIIAET PACTBOPUMOCTD
mipu 0 °C.

1. YcranoBute ¢popmyiibl coneit X u Y. OTBET NMOATBEPAUTE pacuETaMH.

2. Uemy paBHa MaccoBas 0js conu B pactBope nocie kumnsueHus npu 100 °C u mocne oxmnaxaenus pactBopa 10 0 °C u
BbIIQJICHUSA OcajiKa?

3. Kakas macca Y moria Obl BBITIACTh B 0CAJI0K, €CJIM Cpa3y Mocie KUIsTYeHus: pacTBop oxJaauin Ob1 10 10 °C? Cuuraiite, 4To
pactBopumocTs nipu 10 °C paBHa cpennemy apudmerndeckomy pactsopumoctei ripu 20 u 0 °C.

4. ITpuBenuTe TpUBUAIIbHBIC HAa3BaHUs cojerd X U Y.

Ha4aJIbHOE COAEPKAHUE COJIM U BOJBI B PACTBOPE MOCIE KUIIAYCHUS [IPU 100 *Ckakm,S°um.° COOTBGTCTBGHHO

m. —14.84 m) —14.84—7.84 m —22.68

S(20°C) /100 =2 S(0°C) /100 =< 0
m’ —25.2 m’—252-13.32 m°—38.52

2NaHCO, = Na,CO, + CO, + H,0
402 25.22 S(20°C)  (25.2-14.84)(m, —38.52) 10.36(m, —38.52)
=74.51 S(0°C)  (m)—-25.2)(252-22.68)  2.52(m]—25.2)

f






OnemenThl X 1 Y 00pa3yroT psiag OuHapHbIx coenquHenut A — E. [{nsa ananuza BemectB A — C Ha cozepkanue Y HaBECKY
Ka)KJIOTO M3 HUX CIUTABUJIN C M30BITKOM XJIOopaTa U Tuapokcuaa Harpus (p-uuu 1-3). Ilociie 3aBepiicHus peakiuu IUIaB
OXJIAJIWJIN, PACTBOPHIIN B BOJE, MOJYYCHHBIM PACTBOP MOAKHUCIIN PACTBOPOM CEPHOM KUCIOTHI (p-uusa 4), nepeHecin

B MepHY10 K010y Ha 100 mu1 u noBenu g0 metku. s ananuza D HaBecKy BeliecTBa pacTBOPWIIM B pa30aBICHHOM pacTBOPE
CEpPHOM KHUCJIOTHI, pacTBOp nepeHecsu B koa0y Ha 100 mu u noBenu 1o Metku. Jlanee Bo Bcex ciiyyasx K anukBore 10 mu
n00aBIIsIM N30BITOK MoaK A HATPHUs (p-uusa 5) ¥ TATPOBAIM KOPUIHEBBIN PAaCTBOP CTaHIAPTHBIM PAaCTBOPOM THOCY/Ib(dara
Harpus (C = 0.100 monw/n) (p-uus 6). Bemectso E uépHoro npeTa pearupyer ¢ COASTHON KUCIOTOU ¢ BBIICTICHUEM
x&nro-3enéHoro raza (p-uus 7).

Macchbl HCXOHBIX HABECOK U CpeHUN 00bEM THOCYIb(aTa HaTpusl, MOMIEAININN Ha TUTPOBAHUE OJIHON AJIMKBOTHI, PUBEICHBI
B TaONHIIE:

. ....A_ /B | C_ | D | _E_

pa3naraeTcAd
T, K ~27 47
(p-uma 8) 00 pasfiaracTca 0 Pa3/laracTeA

187.0 228.5 232.6 305.0
LRI B 8.25 9.02 8.58 9.15
TMocynbdata HaTpua, Mn

Bonpocur:. Crpykrypa E
1. Omnpenenure Hen3BeCTHbBIE 3JIeMEHTHI X U Y, BeniecTtBa A — E. OTBeT moaATBEpINTE PACUETOM.

2. 3amnummuTe ypaBHEHHUs peakiuii 1 — 8, eciii U3BECTHO, UYTO B peakiuu 8 He 00pa3yeTcs ra3000pa3HbIX IPOTIYKTOB.




[lonypeakuymumn noaomeTpumn:.

3IF-2e — 17
25,042 — §5,04% + 2¢”

n — M3MCEHCHUEC CTCIICHU OKUCJICHUA

«HUCCIACAYCMOI'0 BCIICCTBA» Y

M(g-6a) =

m(nasecku)

[Tocne 3aBepiiieHUs peaKIyy IJ1aB OXJIaIUIIM, pACTBOPHIIM B BOJIE,
MOJIYyYCHHBIN PacTBOP HOAKUCIUIN PACTBOPOM CEPHOM KUCIOTHI,
nepeHeciau B MepHyro ko010y Ha 100 M1 1 1oBeNIM 40 METKH.
Jlanee BO Bcex ciydasx K anukBoTe 10 M 7o0aBisiian H30bITOK
HMOAUJIa HATPUs ¥ TUTPOBAJINM KOPUYHEBBIM paCTBOP CTaHIAPTHHIM
pactBopoM tuocyiabdara Hatpus (C = 0.100 moas/m).

n-v(Y) =v(Na,S,03)

m-n m-*-n

v(Y)-10  10-v(Na,S,0,) 10-C-V °

A

B C D

M/n, t/Mo15 | 22.67

25.33 1 27.11 | 33.33

3-M/n, t/monb | 68.00

76.00 | 81.33 | 100.00

A

B C D

AM., r/MOIE

0

8.00 | 13.33 | 32.00
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